

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	魏小富	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10323005		
交換系所 Host Department	電機系		
原學校 Home University	重慶大學		
原系所 Home Department	電氣工程學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2014</u> 年 year / <u>9</u> 月 month 至 To <u>2015</u> 年 year / <u>1</u> 月 month		

Report About 1500 words

來到東華，一切都還是如夢一場，早知何必把愛都鎖在這一地方！東華給了我太多收穫，幸福，感動，孤獨，壓抑，探尋。。。。。。當我背上行囊，踏上離別的飛機，我只能默默的回首東華歲月，一路祝福東華更美，祝福大陸的我也更好。

一切都是那麼的快，2014年9月10日，我還在機場給朋友一個一個的信息道別，說我要去一個陌生的地方了，去一個很多人都還沒有機會去的地方。翻看當時的pou文，唉，曾經那麼的不捨重慶大學，但是又是那麼的渴望來到感受寶島的美麗，想體驗東華的自由，原始，東臺璀璨。第一次一個人出遠門，獻給了台灣，第一次做交換生，獻給了國立東華，第一次的凌晨12點夜宵，我留在了志學後門那條被大家唾棄的大街上。轉眼，2014年9月12日，室友已經離開了，晚上，看著空空的床位，想想第一天來到東華，那裡何嘗不是一樣的光景，空床板，空書桌，留著一點剩下的雜物，檯燈的光還沒來得及讓我多看一眼，他的光芒已經不會再像曾經那樣，在無數個無眠夜中熠熠閃爍。歲月匆匆流逝，留不住那似水年華，留不住那青蔥歲月，留不住來人來潮往，留不住那東華探尋的日子。

東華，真的很美。美在其自然風光，初見如此，離別更想用手機記錄下什麼~可惜光圈抓不住時間，無法讓我記錄永恆。在後來，我才知道，國立東華大學是花蓮地區的第二大景區，在要離開的日子，我要去高臺，俯瞰這如夢般的地方。整齊的理工三少，矗立在東華心臟，那是我學習的地方；人社兩兄妹，似長者，充滿光輝歲月般，靜謐在斑駁叢林，月色下，登上高處，看著遠處，兩條光線延伸交織在一起，美不勝收；管院，未曾認真品味的地方，却留給了他的食堂，味道很棒，服務質量很棒；還有那資工系所，因為一次學姐的聚餐而走入，處處盆栽植物，呀，居然还可以这样亲近自然的布置；最忘不了那東湖，清澈的水，行政大樓的倒映，旁邊情侶的竊竊私語，遊客的自拍，還有皮劃艇課程乐在其中，每一個學校都有一個湖，重大民主湖，北大未名湖，清華清華池，在東華，有東湖。想必他一样伴隨東華大學走過這二十年的風風雨雨。

正如東華大學的校訓一樣，“自由、民主、創造、卓越”。在我和同學的交流中，我发现大家都是在這樣實踐著。曾經有探訪到一位同學，問她“為什麼要選擇來到國立東華大學，去台北，去高雄，去台中哪個城市也會比花蓮發達啊，去哪個學校也會比一直待在東華見識更廣啊！”她說：“花蓮的卻是一個偏僻的地方，給人就是一種原始的感覺。東華大學，在這種怡

人自得的環境中追求的也正是自由、民主、創造與卓越，你或許會差異為什麼東華大學沒有上課鈴聲；你或許會覺得夜晚為什麼還可以隨意進出學校，進出宿舍；為什麼很多人都感覺在打遊戲好像沒有學習的樣子。其實東華大學給了我們足夠的自由，就是要讓你在這個足夠空曠的地方尋找你的方向。誠然，有些人會在這裡迷失了自己的方向，但這就是大學給你的歷練！”一段話，讓我愛上了東華的“放蕩不羈”。當我細數學校角落，我看到夜間揮汗如雨排練節目的同學；我看到小米園自我耕種辛勤的模式；我看到了四川陶器文化論壇在原民院的激烈討論；愛上東華，給我翅膀，讓我可以飛翔，給我力量，是你讓我變堅強，不怕受傷，因為有你在身旁。

雖然東華大學給我們足夠的自由，但是卻仍然在無形中給我們制訂了一定的方向。不得不說這是明智的選擇。放任學生在一定範圍內的自由。讓學生必須做好作為學生該做的一部分，同時也讓學生為自己的事情負責。在這裡，我看到許多同學早早的就有了自己的規劃，想在東華進行3+2計畫，研究生學長學姐說一定要在兩年內拿到研究生學位，他們為此不斷努力，也有同學說自己以後就是要從事社工的道路，自己的未來夢想就是開設一間養老院，也有人要在這裡好好學習，參加比賽拿到好的成績推真到國立台灣大學，所以，大一的他們有些就已經進入老師的研究生進行專題訓練。不是說重慶大學沒有這樣的學生，而是在這種自由的體制下，在台灣很多人都已經享受生活的情況下，還有那麼一批人在東華奮鬥，為自己的理想，未來。

其實想想，如果當時在重慶大學沒有勇敢的邁出這一步，又怎會給我這麼多的想法，讓我看到如此多的不同。其實，有時默默的想著，自己在東華大學這邊收穫了什麼？

孤獨吧，獨在異鄉為異客，每逢佳節倍思親。一個完全陌生的城市，甚至同行的同學在曾經也是完全不認識的。在台灣，一個人躺在床上時，除了看看書，寫寫小日誌，回想下每天的生活，很多時候真的不知道如何度過，所有的一切都是重新開始。

收穫友情，來到台灣或許因為相處時間的短暫，大家對認識的朋友更看重，大家明白一別或許就是永別，心裡充滿了不捨。是那些人曾經帶領我們去市區找合適的事物，是他們熱心的給我們解說花蓮，給我們出行攻略，短暫的相識，短暫的交心，沒有利益糾葛，讓我們在這裡收貨的友情無比珍貴。

寧靜，由於偏僻的地理，難以踏出遠行的步伐，發現在這裡看的書比大一大二兩年的還要多，一待圖書館就是四個小時之多，很多時候只想安安靜靜看完一本書。有時，也會一個人帶著耳機，打著光腳，在漫長的校園路上，一步一個腳印的踏過，也會上靜靜凝視陽光的漸漸收斂光芒，凝聽旁邊穿過的機車聲響，不是噪音，那是大自然的音樂。靜下來，讓我足夠感受到自己每天的生活，還可以去思考我下一刻要去做什麼。

要離開了，縱有千分不捨，也只得說有緣我們再聚東華。看著書桌上，台灣夥伴們送的禮物，心裡滿滿的溫暖，看著留給台灣同學明信片，讓我一輩子也不願意忘記東華，忘記台灣，忘記這人傑地靈的地方！

我可以用什麼祭奠這嗜血的青春，讓我在離開之際最後一次在東湖旁邊吶喊吧~